



个大味美! 4万亩对虾开捕

由农业农村部推广的水产新品“黄海6号”中国对虾在即墨区丰收

早报9月22日讯 今年5月,农业农村部公布推广的水产新品种“黄海6号”中国对虾正式“安家”即墨,几十万尾虾苗,经过5个月的养殖,这一新品种首推成功,获得了大丰收。9月22日,田横镇丁字湾的养殖虾基地一派忙碌景象,虾农一大早便开始忙碌。记者了解到,即墨4万多亩对虾养殖基地里有中国对虾、南美白对虾等品种,年产对虾400万斤以上,每年为养殖户增收超过2亿元。

万亩对虾起网收获

围网、捕获、分拣、装车……一大早,即墨虾农王希刚便开始忙碌起来,几个小时能收获数百斤对虾。连日来,在即墨区田横镇丁字湾对虾养殖区,上万亩对虾开始收获,个大鲜美的对虾被收入网中,当天就能端上市民餐桌,为这个秋季增添一道美味。

记者在现场看到,一只中国对虾单体最重有一两多,长度达到25厘米。对虾还没上岸,就被客商抢购一空,他们麻利地将一筐筐饱满厚实的对虾装车,运往海鲜市场。

“收获期将一直持续到小雪节气,与之前养殖的其他品种相比,‘黄海6号’中国对虾个头大、肉质紧实、味道鲜美,因此价格也比其他对虾高出不少。”虾农张建友介绍。记者了解到,位于丁字湾的海水与淡水交汇处,是一片充满生机与活力的滩涂,独特的生长环境使得对虾具有体色青亮、肉质紧糯、味美鲜甜等特点。

采访中,虾农韩金胜介绍,他在这片养殖场干了20多年,一直从事对虾养殖,以前养的是南美白对虾,今年试养了20多亩“黄海6号”中国对虾,获得了大丰收。

3小时收获千斤对虾

“秋风刮起来的时候,对虾才从水底向上浮动,这是捕虾的最佳时节。”虾农王希刚介绍,他一大早下网,到了中午对虾就进入网里。记者在丁字湾南颜武村千亩养虾基地看到,不到3个小时,十多名虾农就捕捞了上千斤中国对虾。

昨天中午,在即墨区田横镇虾农



王希刚在捕捞对虾。

刘正杰的虾池里,几名村民正在忙着捕捞,大家互相配合着将活蹦乱跳的对虾装进筐里。刘正杰在现场对记者说,捕捞虾有不少讲究,因为活虾跳得很高,所以要在养殖池外开一个小口,捕虾前要将池中的海水放掉,然后把虾赶到出口处,这样才能将活虾诱进网内,既保证了虾的鲜活,又不费力气。

从5月下旬开始,虾农一刻也不敢怠慢,每天守着这些“虾宝宝”,尤其是遇到恶劣天气会24小时值班守候,现在终于迎来了收获期,看着个个新鲜肥大,感觉付出很值得。

亩产上百斤 十个虾一斤

“产量挺高的,一亩虾池一百多斤,这个虾长得很大,十个就一斤,以前没有

这么高的产量,以前也就是亩产六七十斤。”青岛即发集团金口农副业基地负责人介绍。

高产量得益于新品种的引进,即墨区海洋发展局相关负责人介绍,他们与科研院所合作,引进了最新研究成果“黄海6号”中国对虾。对虾养殖户介绍,“黄海6号”中国对虾的价格要比南美白对虾高不少,比如14个一斤的“黄海6号”,现在70多元一斤,同样大小的南美白对虾40多元一斤。随着“黄海6号”中国对虾的首推成功,当地也将依托育苗企业继续推广,以提高产量和经济效益。

记者从即墨区海洋发展局了解到,作为青岛最大的对虾养殖基地,除了南美白对虾外,鳌山湾畔还形成了全国竹节虾养殖基地和批发集散中心,鲜虾一年四季不断,旺季每天有30万斤运往全国各地。

新闻链接:

“黄海6号”在山东首推

今年,农业农村部印发《中华人民共和国农业农村部公告第687号》,公布了经全国水产原种和良种审定委员会审定通过的17个水产新品种,中国水产科学研究院黄海水产研究所牵头选育的中国对虾“黄海6号”新品种榜上有名。

中国对虾“黄海6号”新品种,以低温耐受性、WSSV(白斑综合征病毒)抗性和收获体重为目标性状,采用家系选育技术,经连续5代选育而成。该新品种在相同养殖条件下,与未经选育的中国对虾相比,低温半致死存活率、WSSV感染后半致死存活率和210日龄体重分别提高32.22%、27.74%和41.27%,适宜在中国对虾主产区水温15℃—30℃和盐度20—33的人工可控的海水水体中养殖。“黄海6号”中国对虾是我国第一个聚焦耐低温性状的中国对虾国审新品种,对增加中国对虾的适养区域、延长养成时间、提高收获效益具有重要的现实意义。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 兰传栋 摄影报道)

晒特产 展民俗 颂劳动 赞丰收

莱西市2023年中国农民丰收节庆祝活动正式启动

早报9月22日讯 秋高气爽,年丰时稔,初秋的莱西处处呈现出一幅丰收景象。9月22日,莱西市2023年中国农民丰收节庆祝活动启动仪式在水集街道茂芝场现代设施农业产业园举行。活动以“庆丰收 促和美”为主题,一方搭台,多方唱戏,全面展示了莱西现代农业新成果、现代农村新生活、现代农民新形象。

歌舞跳起来 欢庆丰收年

致敬农民,礼赞丰收。丰收节是农民的节日,丰收后的农民最喜悦,活动在歌舞《踏歌起舞庆丰收》中拉开序幕,歌舞《和美乡村幸福莱》、歌曲《高山流云》、黄梅戏《谁料皇榜中状元》、腰鼓舞《中华全家福》等节目依次登台,

群众用自编自演的歌舞,尽情展示劳作的快乐和丰收的喜悦。与会嘉宾共同拉动飘带启动“丰收粮仓”,“果蔬天使”手提篮子,将装满幸福与喜悦的福袋分发给在场群众,现场欢庆的气氛瞬间达到了高潮。

除了文艺节目汇演,本次活动还立足乡村美景美食资源,聚焦农趣农风农乐农情,开展了乡村非遗秀、乡村摄影展等,从秀丰收、赛丰收,到乐丰收、享丰收;从共享丰收喜悦、共赏乡村美景,到共尝农特产品、共品农耕文化……欢庆丰收的热浪在乡间迸发,乡村振兴的热

潮在田野涌动。

“莱西农品”好品质

作为农业大市和青岛市乡村振兴主战场,莱西市特色农产品品类丰富、品质优良。七星河的五龙鹅、院上的葡萄酒、日庄的秋月梨、东大寨的苹果、店埠的胡萝卜、南墅的桃子、产芝村的花饽饽、茂芝场的阳光玫瑰……活动展台上摆满了各式各样的农特产品,让人目不暇接,个个都是品质上乘的“拳头产品”。展台前惊喜不断,俨然成了“丰收

新品发布会”。

莱西市特色农产品以“质”取胜,勇当标准制定的“领跑者”,地道的“莱西味”有了“新定义”。9月初,农业农村部农产品质量安全中心公布了2023年第二批“全国名特优新农产品”名录,继水集葡萄、东大寨苹果、莱西鲜食玉米等产品纳入该名录后,再添莱西老笨谷小米面条、草泊草莓、青菜绿茶、莱西墨瑞鳕4个名特优新农产品,“莱西有礼”农产品阵容正逐年扩增。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 杨敏 吕文波)